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"Слуга народу" Василевська-Смаглюк
закликала забрати з Польщі українські
бізнеси та виробництва
Нардеп Василевська-Смаглюк запропонувала повернути до України
виробництва та підприємства, вивезені до Польщі під час війни,
після скандалу з орденами

Дмитро Петренко

ЖУРНАЛІСТ
👍 51

"Слуга народу" закликала повернути бізнеси з Польщі

На тлі дипломатичного скандалу між Києвом і Варшавою народна
депутатка від фракції "Слуга народу" Кіра Василевська-Смаглюк
закликала повернути до України бізнеси, склади та виробництва, що
були перенесені до Польщі під час повномасштабної війни. Нардеп
також звернулась до українців за кордоном із закликом повертатись
додому.

Свою позицію депутатка виклала у Telegram-каналі Василевської-
Смаглюк. Вона наголосила, що вдячна народу Республіки Польща за
допомогу Україні, проте позиція її особиста й чітка: якщо треба
повернути один орден - повернемо всі. Окрім того, вона
запропонувала подумати про повернення до України складів,
виробництв і загалом бізнесів, які були виведені до Польщі в
умовах війни. За її словами, валютна виручка має залишатися в
Україні, а не поповнювати скарбницю сусідньої держави. Нардеп
висловила надію, що до цієї кампанії приєднається і весь
український бізнес.

Окремим рядком Василевська-Смаглюк звернулась до українців, які
виїхали за кордон: "В приймах погано. Ви потрібні тут, вдома".
Таким чином депутатка поставила знак рівняння між економічним
суверенітетом та демографічним поверненням: одне не відбудеться
без іншого.

Що спровокувало дипломатичну кризу між
Києвом і Варшавою

26 травня Зеленський підписав указ №440/2026, яким Окремий центр
спеціальних операцій "Північ" Сил спеціальних операцій ЗСУ
отримав почесну назву "імені Героїв УПА". Офіційною метою стало
відновлення історичних традицій національного війська. Польський
президент Кароль Навроцький публічно розкритикував цей крок і
запропонував позбавити Зеленського ордена Білого Орла.

Після рішення Навроцького позбавити Зеленського нагороди відомі
українці заявили про відмову від польських державних нагород. На
знак солідарності від власних орденів відмовились колишні
президенти України Леонід Кучма, Віктор Ющенко та Петро
Порошенко. Крім того, від польських нагород добровільно
відмовились міністр закордонних справ Андрій Сибіга, колишній
глава МЗС Борис Тарасюк, очільник Офісу президента Кирило Буданов
та посол України в Польщі Василь Боднар.

Скільки українського бізнесу осіло у Польщі

Від початку повномасштабної війни українці зареєстрували у Польщі
понад 13 тисяч бізнесів. Близько 30 тисяч компаній, відкритих
українцями, зареєстровано у Польщі станом на початок липня 2025
року за даними польського реєстру юридичних осіб. У 2024 році
українці сплатили майже 1,65 млрд злотих (понад $414 млн) до
держбюджету Польщі у вигляді податків на доходи фізичних осіб та
на прибуток юридичних осіб.

На початку 2026 року вперше від початку повномасштабної війни
було зафіксовано позитивну динаміку перетину кордону: більше
українських громадян поверталося додому, ніж виїжджало з країни.
Чинниками такого повороту могли стати стабілізація енергетичної
ситуації, поступове виснаження ресурсів за кордоном та програми
повернення країн ЄС. Проте фахівці вважають, що відчутний перелам
станеться не раніше повоєнного періоду.

Контекст дипломатичного розриву

Українські виробництва та склади у Польщі виникли здебільшого як
вимушений крок після початку повномасштабного вторгнення. Частина
новостворених компаній є продовженням бізнесу, який підприємці
вели в Україні до війни. Інші ж були засновані вже в Польщі,
адаптуючись до потреб як польських громадян, так і українських
біженців.

Масове повернення бізнесу до України може стати реальним лише за
умови відновлення стабільності та безпекових гарантій. За 2025
рік 290 тисяч українців виїхали за кордон і не повернулись - це у
1,5 раза менше, ніж у 2024 році. Тенденція на скорочення
еміграції дає підстави для обережного оптимізму, однак без
конкретних умов для підприємництва вдома заклики нардепів
ризикують залишитись декларацією.
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